

相继走进咸宁市第四小学、咸宁高新实验外国语学校

# 香报小记者招募陆续展开……

文/记者熊大平 图/记者 赵忠志  
通讯员 章烈康

“我希望报名参加小记者，去看更大的世界，获取更多的知识”“我爱写作，希望通过小记者平台发表习作”……1月5日，本报小记者部相继走进咸宁市第四小学、咸宁高新实验外国语学校。招募现场，同学们对报名参加小记者充满了期待。

2023年，本报小记者团陆续组织了十余场不同主题的校外实践活动。茶场采茶、体验交警、慰问消防员、义卖报纸、体验庭审、银行点钞……丰富的活动给小记者们留下了深刻的印象。

一系列有意义的社会实践活动，让孩子们开阔了眼界、增长了见识，增强了观察、动手、协作、写作等各方面的能力，已成为中小学生素质教育的有利阵地，受到社会的一致好评。

在招募现场，同学们被过往活动视频所吸引。在第四小学，五(4)班学生陈语轩了解到慰问消防员有很多小记者进行过才艺展示，她即兴背诵了一首古诗，受到在场同学的赞扬。学生戎子玥特别喜欢雪，希望来年能



跟着香报小记者团一起去滑雪场来一场冰雪狂欢。看到很多小记者习作变成铅字登报，四(3)班学生陈诺妍跃跃欲试，向工作人员推荐自己的优秀作文。

在咸宁高新实验外国语学校，同学们对小记者这一特殊身份充满了敬畏之心。“参加小记者，需要什么特殊的才能吗？”同学们认真阅读招募宣传单，详细了解招募细则。401班学生黄智荟希望能在小记者社会实践活动巾开阔视野，积累更多素材，写出好作文。

如果你也想有更多的体验，那就快快加入我们吧。详情扫描右侧二维码，添加本报小记者部工作微信咨询、缴费、发习作。

成为香报小记者后，可获得小记者相关采访装备，小记者可在香城都市报《校园天地》、“香报小记者”微信公众号优先发表文章，刊发稿件可获得相应稿酬。此外，还可以参加本报小记者部组织的各类社会公益实践活动，报名参加夏令营等收费项目享受优惠价。



## 全国青少儿科技能力评测咸宁站开考

全市180名少儿参加评测

本报讯(记者熊大平)1月6日，中国科学院中科科技培训中心暨全国青少儿科技能力评测咸宁站，在咸宁市温泉中学进行。

此次活动由中国科学院中科科技培训中心及全国青少儿科技能力评测专委会主办，咸宁市青少年创客教育协会承办，湖北

省小星球教育科技有限公司协办，经过初审后全市共有180多名小朋友参与评测。

评测现场，小选手们通过搭建、编程、答辩等环节，展示了在机器人、编程领域学到的理论知识和技能。

据介绍，全国青少儿科技能力评测是经中国科学院中科科技培训中心授

权，并隶属于“科技教师与青少儿科学素养标准建设”项目内容中的一项活动。

评测旨在推动新一代青少儿机器人、人工智能、电子信息化、信息化编程等领域的可持续、可评测、高质量、高要求的教育标准和技术认证，让青少儿在有体系、有标准、有水平的评测活动中展现科技素养。

咸宁市青少年游泳联赛闭幕

## 咸宁外校游泳队喜获佳绩

本报讯(记者熊大平)近日，2023年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨咸宁市青少年游泳联赛圆满闭幕，咸宁实验外国语学校取得了六金九银九铜及多人次前八的成绩。

据悉，此次比赛，吸引了来自全市各个县市区100多名游泳小将参加，咸宁实验外国语学校独立成队，在28个组别(项目)中角逐，最终取得了六金九银九铜及多人次前八的成绩。

该校能在游泳项目中取得突出成绩，得益于学校得天独厚的办学优势，校内有24小时恒温游泳馆，专业的游泳教练。学校通过开设课后服务游泳课，假期游泳俱乐部，为学生学习游泳提供了便利。在普及游泳教学的基础上，学校选拔特长选手组建校级游泳队，通过专业的训练，一批游泳小将表现突出，在各类比赛中崭露头角。此次比赛成绩的取得，为学校进一步推广游泳教学营造了良好氛围。

## 因为热爱，所以坚持

咸宁实验外国语学校玉泉校区 周小红

今天又是忙碌的一天，匆匆上班，匆匆下班。两个人的晚餐，总是简单，餐后雅文的一条信息不期而至：“周老师您看我们转眼间都认识这么久久了。”是哟，今天是我们QQ好友认识三周年的纪念日。当初加好友时备注名是306班的雅文，现已然是606班的雅文了。当初那个小不点，已长成一个亭亭玉立的小姑娘，即将小学毕业。一切却仿佛还是昨天，我是二年级下学期接手雅文班级，印象里这是一个羞涩内敛的小女孩，脸上总是淡淡笑容，像一朵小小的雏菊，在一众活泼明媚的女孩子中并不引人注目。

“这个寒假就像一个小考研一样，如果不好好学习，可能就会成个废物；如果好好学习，肯定会有收获。”真正了解认识雅文，是从她跟我讲的这段话开始

的。那时新冠疫情来袭汹汹，被迫转为线上教学。因她爸爸妈妈每天看店，还要照顾小妹妹，没办法及时检查作业，雅文主动通过QQ向我求助。

其后的日子，雅文会时不时向我讨教学习问题。后来，我每天需要一份作业样本让孩子们参照改错，于是我就找到了雅文。因为是作业样本，她需要把第二天的作业提前完成给我批改，这样一来她每天作业任务就加重了。但雅文总是细心用心地完成每一天的作业，从没落下过。那个漫长的不同寻常的学期，让我们之间建立起了一种和谐的默契和信任，我们是师生，也是朋友。一个小可爱，就这样不知不觉地走进了我的生活。

雅文为我们的三周年送上了一首歌，歌名叫《陪你度过漫长岁月》，静静地循环了一遍又一遍，真的很好听。陪伴是最长情的告白。即使未来再漫长，我

们还有期待，多希望陪伴你一直把精彩的人生故事讲完。

从教27年，漫长的岁月里，一直坚守在三尺讲台。我也曾数次地问自己，是什么力量，让自己不变初心、默默坚持。雅文的话让我找到了答案，是发自内心的热爱，对于孩子们的热爱，还有孩子们对我的热爱，从而成就我对事业的热爱和执着。

热爱可抵岁月的漫长，热爱见证时间的力量。一辈子，就专心做这件事吧，保持热爱，教教孩子，虽然平平淡淡，但有了这份热爱，一切都变得那么美好。

谢谢热爱我和热爱的小孩们，在平常的日子带给我不期而至的惊喜和温暖。这确是一个美好的时代，我期待在下一个三年，抑或下下一个三年，遇见更加美好的你们！



## 爱心人士走进十四小捐资助学

本报讯(记者熊大平 通讯员 徐夏梓)深冬时节寒意浓，爱心助学暖校园。1月5日，武汉泽高餐饮服务有限公司咸宁分公司负责人来到咸宁市第十四小学开展捐资助学活动，共帮扶8名学生。

爱心助学，传递的是爱心，营造的是希望，收获的是美德。受资助的学生代表以及校长黄新亮分别对武汉泽高餐饮服务有限公司的爱心善举表示感谢，黄校长呼吁全体学生要铭记关爱，牢记善举，心怀感恩之心，以实际行动报答社会各界人士的厚爱。

## “中国好人”大家学 榜样力量润童心

本报讯(记者熊大平 通讯员 金珣)为提升群众道德素质和社会责任感，营造和谐友善的社会氛围，近日，咸安区浮山街道银泉社区组织全体工作人员和咸宁高新实验外国语学校709班学生一同观看《中国好人》特别节目。

《中国好人》特别节目通过报道各行各业中涌现出的优秀人物和先进事迹，展现当代中国人的精神风貌和道德力量。“中国好人”们以实际行动践行真善美，传递正能量，为社会树立了可亲可敬可学的榜样形象。

观看节目后，同学们纷纷表示，“中国好人”的先进事迹让他们感受到人性的美好和社会的温暖，也提醒着他们在日常生活中要时刻关注身边的人和事，尽己所能去帮助他人，为社会贡献一份力量。

“《中国好人》节目让我们看到了人性的光辉和社会的希望，也让同学们获得了精神的鼓舞和前进的力量，在心中播撒下文明的种子，激励他们争当德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人！”咸宁高新实验外国语学校709班班主任阮丁亚表示。